

# 全县各地高效有序开展 全员核酸检测应急演练

## 坚决打赢疫情防控阻击战

本报综合报道 7日上午7点30分开始,洋口镇高效有序开展全员核酸检测应急演练,各项保障措施齐全,组织有力,确保全员核酸检测应检尽检。

洋口镇是我县规模企业和外来务工人员最多的镇区之一,现有规模以上企业90多家,企业职工15000多人,镇政府在19个行政村设置采样点的基础上,在园区职工公租房——四海之家和园区行政执法局增设企业专场采样点,确保全员采样应急演练全覆盖。

洋口镇新时代文明实践所、各村新时代文明实践站安排志愿服务队600多人深入采样点第一线,从事采样检测运输、安全保卫、物资和信息保障、质量控制的岗位服务,镇中心卫生院、卫生所整合全镇一家公立医院、三家民营医院和19个村卫生室的医疗力量,深入到采样点第一线,确保三日内完成全员核酸采样。

又讯“各位居民请注意,请携带好本人身份证和手机,提前准备好健康码,全程佩戴口罩,保持一米距离,有序排队,等候检测……”8日,耕茶镇茗海社区开展全员核酸检测采样应急演练,在社区工作人员的严密有序组织中,在近20小时内高效完成了全社区3978人次的采集工作。

演练现场,分村镇干与医护、社区人员、志愿者一起并肩作战,战高温、抢时间,全力协助做好现场秩序和核酸检测工作,核酸采集工作快速推进、秩序良好。考虑到社区居民年龄偏多,为方便单独前往采样且不会使用智能手机的老人,社区提前发布公告,提醒居民提前做好身份证和记有手机号码的小纸条,现场安排工作人员和志愿者为其提供指导帮助。

参与演练的居民有序排队,按照身份核验、核酸检测、有序离场的流程,佩戴口罩并间隔一米以上,有序进行测温、登记、咽拭子采样,在现场组织人员的引导下,顺利完成采集。此次核酸检测采集工作中,共有47名人员积极投

入采集工作,其中包括来自机关部门和社区的17名志愿者,他们主动参与现场采集、秩序维持等工作,用心、用情、用力践行“我为疫情出一份力”。

下一步,社区将在组织指挥、现场调度等方面,查漏洞、补短板、强弱项,全面提升新冠肺炎疫情的应急处置能力,全面提升大规模人群核酸检测应急处置实战能力。

又讯 7日开始,如东经济开发区开展全员核酸检测应急演练,全区约37000人完成核酸检测。

7日下午3点,如东经济开发区法治广场上排起整齐的队伍,入口处,工作人员严格按照相关要求,为现场群众测量体温,并逐一查询健康码和行程码,提醒大家规范佩戴口罩,有序排队进行检测。在敦宏产业园、中天产业园等其他检测点,身着防护服、头戴护目镜、手戴橡胶手套的医护人员、志愿者等正一一核实园区职工身份信息,快速精准地为他们进行核酸检测,现场秩序井然。

据了解,如东经济开发区下辖1个社区,163家规上企业(含工业和服务业),超千家中小微企业,常住人口约1.7万人,另有企业职工近2万人。该区把社区居民和企业按照区域化进行检测,每个采样点配备信息登记员、引导员、辅助员、志愿服务员、警务人员等,切实保障检测点的工作有序高效进行,力争在9日完成全员检测。

又讯 7日,双甸镇全体领导班子成员以身作则、靠前指挥,既当指挥员又当战斗员,各村居党组织充分发挥战斗堡垒作用,从物资准备、人员安排、秩序维护、环境消杀、特殊群体保障等各方面再次进行了全面细致的安排。

据了解,双甸镇16个村居采样点逐一进行“桌面推演”,确保一个环节不忽略,一个细节不放松。全镇16个村(居)349个网格,形成“党员+网格+志愿者”的“1+1+N”工作模式,挨家挨户走访,积极开展开展全员核酸检测的重要意义,对辖区居民宣传动员到

位,分时段有序通知到位,不漏一人,迅速营造全镇全员参与核酸检测应急演练的浓厚氛围。

8日凌晨4点,一抹抹“天使白”“志愿红”“网格员”是各核酸检测点最耀眼的颜色,鲜艳的党徽闪烁在核酸检测的每一个点位。夜色里,烈日下,身着红马甲的党员志愿者引导群众戴口罩、测体温、查“二码”,并随时提醒按照“一米线”有序排队。信息登记、耐心等待、完成采样,一系列复杂的工作都在大家的相互理解、相互配合下进行,为检测工作按下了“加速键”。每一位医护人员身着厚厚的防护服,取拭子,伸进咽喉采样,装进试管,消毒,他们的动作是那样娴熟、严谨。

如东麒麟织布厂、南通双洋机械有限公司、南通鑫利凯工贸有限公司、江苏鑫鼎瑞运动用品有限公司等企业纷纷为全镇16个村居检测采样点捐赠了矿泉水等大批防暑降温物资。

又讯 自7日全县全员核酸检测应急演练启动以来,掘港街道日晖社区闻令而动,不畏“烤”验、不分昼夜,拼速度、有温度、全力协助,确保社区全员核酸检测工作有序开展。

9日上午,在日晖社区的核酸检测点,核酸检测工作正有条不紊地进行着。前来检测的居民统一佩戴好口罩,相隔一米“距离排队等候;工作人员登记信息、查验二码,秩序维护,耐心地为居民答疑解惑。“护士姐姐让我把嘴巴张开,啊了一下就好了,我一点都不害怕。”在家人的陪同下前来做检测的小朋友说道。

该核酸检测点共设置测温区、登记区、等候区、缓冲区、采样区五个区域,分工明确、秩序井然。考虑到医护人员防护服的厚重,避免中暑的情况发生,社区租用空调小屋作为采样区,为医护人员送去夏日的清凉。另外,为提升居民久等的舒适度,社区在等候区内放置了风扇、冰块,每隔1米还设有一张凳子供居民降温、休息,贴心周到的人文关怀为核酸检测的顺利开展提供了坚实有力的后方力量。

战高温、斗酷暑,人群中一抹“红”着实亮眼。今年上高中的大学生徐鸿杰在收到社区招募志愿者的短信后,毫不犹豫报名加入“红马甲”的队伍中来,“因为疫情,暑假期间只能在

家待着,我就想着来这儿当志愿者,帮助居民顺利完成核酸检测,挺有成就感的,这是个有意义的假期。”“作为一名党员,在人民有困难的时候,要冲在第一线,站好岗,为人民服务。”民兵党员申建华更是主动请缨,带头冲锋在核酸检测一线,测温、登记、引导……面对一天18个小时“连轴转”的高压工作,“红马甲”们没有一丝退缩和怨言,牢牢守在核酸检测最前沿,尽显责任与担当。

掘港街道日晖社区共大小20个小区,居民人数5609人。日晖社区精心谋划、快速部署,连夜落实人员安排、物资配备等事项,并在第一时间组织发动全体工作人员以及广大党员、群众志愿者,通过短信平台、微信群、“大喇叭”、上门入户等方式,确保应检尽检、不漏一人、全员覆盖。

又讯 7日到9日,河口镇专门由中天科技集团开设了核酸检测应急演练采样点,职工们直接在园区内就可完成核酸检测,既节约了时间,也保障企业能够正常生产。

中天科技集团河口园区内共有职工4000余人,在全县范围内开展全员核酸检测应急演练的通知下达后,河口镇为方便园区内员工核酸检测,在现场开设了核酸检测采样点。核酸检测医务人员由耕茶镇镇中心卫生院选派,7日早晨5点到达园区,为企业提供核酸采样“上门服务”。到9日,已全部完成样本采集工作,实现了园区全覆盖。同时,检测工作有序高效,在提前完成集团员工检测工作之后,还帮助周边检测点减轻检测压力。

在疫情防控工作中,河口镇把人民群众的生命健康安全放在第一位的同时全力做好经济建设,帮助企业解决各种困难和问题。这次“上门”核酸检测服务是河口镇疫情防控、经济发展两手抓、两不误的生动体现。

专家提醒:当前疫情形势严峻复杂,德尔塔变异毒株具有传播速度快、体内复制快、转阴时间长等特点,对防控提出更大挑战。每个人是自己健康的第一责任人,要时刻保持防护意识,支持配合防控措施,众志成城,同心战疫,坚决打赢疫情防控阻击战。

(下转第四版)

## 《如东县政风行风热线》节目 关注城市微治理等话题



本报讯(全媒体记者 张予钦 朱宇晔) 昨天中午,县城管局、城中街道、掘港街道相关负责人走进《如东县政风行风热线》节目,就城市微治理、微改造、垃圾分类推广等话题与网友和听众互动交流。

2020年,我县居民小区垃圾分类试点采取“政府搭台、物业主导”的模式,被列为省高质量考核创新项目,15个试点小区实施“三定一倒”以来,绝大部分居民从不了解、不熟悉到主动配合,取得了很好的效果。2021年,将在继续提升2020年15个“三定一倒”垃圾分类小区品质的基础上,新建15个垃圾分类定时定点管理小区,进一步推动垃圾分类养成习惯,提高分类投放准确率。完善管理区域分类制度,加强宣传发动、培训指导,建立监督考核体系,力争分类设施覆盖率达到100%,居民生活垃圾分类知晓率达到100%,参与率、准确投放率达到98%以上,并通过省、市垃圾分类达标考核验收。节目中,县

城管局局长陈斌呼吁今年即将实施生活垃圾分类定时定点管理的15个小区的居民,积极配合生活垃圾分类工作,从源头做起,在家中设置分类垃圾桶,将餐厨垃圾和其他垃圾分开,便于分类投放。

在城市微治理、微改造方面,陈斌介绍,2021年城市“微治理”的主要任务是道路两侧箱体、建筑立面、停车秩序等三大专项整治行动,推动实现箱体规范整治、建筑立面美化、停车秩序规范有序,持续提升城市功能品质,提升城市管理水平,努力打造“洁序净美”的城市新形象。今年城市“微治理”工作紧密结合文明城市常态长效管理工作开展,道路两侧箱体的整治主要结合城市道路的维修,如江海中路、江海西路等,前期与施工单位对接,已将箱体进行了整合和迁移,减少了数量,设置在路边绿化内,做到不挡道;建筑立面整治方面,今年主要是对不规范的门头招牌、空调架、遮阳棚等进行了拆除;停车秩序方面,继续在有条件的区域尽可能设置停车位,切实满足停车需求。同时加大对人行道和公共区域违停的查处,提高违法停车成本,坚决遏制车辆乱停乱放的问题。

节目中,相关负责人还就垃圾分类、违建建筑、规范停车、老旧小区改造等相关问题一一给予答复。

## 王晖蓉 整治黑臭水体 助建美丽乡村

全媒体记者 朱文婷 王洪

### 人大代表风采

王晖蓉是南通外向型农业综合开发区江庄村党总支书记,同时也是县人大代表。如何切实改善农村的居住环境,有效解决群众关心的热点难点,是她一直思考的问题。最近王晖蓉提出建议,争取资金,清淤整治村里四条黑臭水体,还村民一片碧水。

“师傅,麻烦您尽快过来,我们加快速度,争取早日完工。”在江庄村的一处河道旁,王晖蓉正在联系挖机工人,让他尽早过来施工。这条河道是一条四级住宅河道,全长700多米,周边居住着五十多户人家。由于长时间未整治,再加上靠近居民点,整条河道遍布生活垃圾,一到夏天就会散发出难闻的异味,村民反映强烈。

“书记对我们也挺负责的,经常来调查,问一问我们有什么不满意的。”提起王晖蓉,25组村民吴长连赞不绝口,在她心目中,王晖蓉是一个一心为民解难题的好村干。她告诉记者,在她反映这条住宅河严重影响他们的生活质量后,王晖蓉立即行动起来,向镇政府提出了整治黑臭水体的建议意见。“经常到党员代表、村民代表家里沟通,听取他们的心声,力所能及地去解决一些事情。这条黑臭水体清理一下,让村民眼前一亮,心情舒畅。”王晖蓉说。

一头干净利落的齐耳短发,一张真诚灿烂的笑容,一个正直担当的农村干部,是江庄村大多数村民对王晖蓉的第一印象。17组村民吴美芳说,正是王晖蓉真诚的笑容打动了他们,让他们敢于和王晖蓉表达自己的诉求,“这条河道困扰我们很多年了,现在终于要治理了,我们都很开心,很感谢王书记。”面对村民的赞扬,王晖蓉有些不好意思,她表示,人大代表身份不仅仅是一个荣誉,更是鞭策她工作前进的动力,“就是觉得不能辜负党和群众的期望,就是想让江庄村的百姓在念及我时说一句,这个支书真不错,处处为我们着想做事。”

在镇政府的协调和指导下,该项目在7月份正式开工。结合实际情况,项目采取清除淤泥,在两岸种植绿植的方法进行整治。同时,王晖蓉还召开村民大会号召村民禁止向水塘内倾倒垃圾和生活污水,维持河流干净整洁。据了解,项目完成后可使江庄村黑臭水体得到有效的治理,实现“水清、岸绿、景美”的目标,有效改善群众的居住环境。此外,王晖蓉每月坚持走访老党员、老干部,在环境长效管理方面听取他们的意见建议,争取在接下来的两会上建言献策。

## 城市文明你我同行

### 看变化 常态化

本报讯(全媒体记者 洪绍敏 徐悦箫 李长华) 自我县成功创建全国文明城市,城市文明水平到底如何?人民心声最为真实。近日,记者走访了县城几个老旧小区和几处公共服务场所发现,小区环境较整洁,公共场所文明程度有待提升。

金色家园小区是掘港街道古池社区的一个居民自治小区,走进小区大门,路面整洁,道路两边绿植生机勃勃,唯一美中不足的是,小区内不少机动车位形同虚设。走进县城荣生花苑小区,记者看到,小区环境相对整洁,机动车大多有序停放,非机动车停放较不规整。

环境、停车秩序问题较突出。记者在弹琴桥市场门前看到,不少非机动车随意摆放,商铺门前油污较多,问及居民看法,大家都不愿意多谈;而时代广场内,中庭的卫生情况还算可以,但商铺门口杂物较多,还有不少电动车停放,安全隐患较多,询问商场负责人相关情况,大家也表示无奈。

记者在走访过程中,不少居民表示,小区生活环境大为改善,瑕疵问题不妨碍居民的幸福指数,而休闲娱乐场所的环境、安全、服务都有待提升。城市文明水平高低,百姓声音最为真切,文明城市的常态长效管理,不仅需要有关部门的高效作为,也离不开居民们的共同维护。

### 遗失启事

王海卫遗失由如东雨润地华房地产开发有限公司开具江苏省增值税普通发票一张,票号为19073302,金额408000元,声明作废。



根据疫情防控要求,7月28日,我县各居民小区全面实施封闭管理,所有居民小区入口处组织测体温、查验健康码和行程码,严格执行外来人员、车辆信息登记制度,为居民筑起身边的“防护墙”。图为8月6日晚志愿者在县城城中街道碧霞小区南路口处执勤时的情景。

特约记者 钱德明 全媒体记者 吴文军 摄

## 致敬白衣天使 这个夏天你最美

### 身边的榜样

本报讯(通讯员 曹俊祥 刘思姚) 疫情就是命令,防控就是责任。8月8日,双甸镇启动全员核酸检测应急演练后,全镇80名医护人员闻令而动、紧急集结,顶热浪、披星辰,持续奋战,有力地保障了本次核酸检测演练顺利完成。

在这次演练中,担当大任的是全体医务工作者,双甸卫生所和中心医院迅速动员部署,进行人员编组、业

务培训、分配任务,集结精兵强将,奔赴各核酸检测采样点。

这一次演练正值高温酷暑,人员处于流动状态,时间紧、任务重。医护人员、志愿者等都在各个检测采样点紧张地忙碌着。本次核酸检测采用混采的方式,每10人为一组,为确保做核酸检测的人数与登记信息一致,医护人员每一次都要反复清点人数,确保每一个试剂管采样准确无误。

双甸医院护士张继宏由于天气闷热又穿着隔离服,几次差点晕倒仍坚持采样;卫生所护士俞静在全员检测前一天为志愿者和镇村工作人员采样近千例,还没有来得及休息就赶赴村居采样点;双南居卫生室单蒋敏由于长期戴口罩面部皮肤过敏,前一天去南通医院就诊,医生建议休息几天,但回来后只声未提,同样服从分工到村居核酸检测采样点工作;双甸中心卫生院丛昌盛、宗奎村医务室冯启军听说星光采样点人流量大,采样人员压力大,忙不过来,迅速赶来增援。卫生所和村居卫生室工作人员为双甸辖区疫苗接种从3月25日起到现在,天天连轴转,他们个个不辞辛劳,任劳任怨,几乎每天从清晨开始忙碌到黑夜,连续战斗在高温酷暑

下,争分夺秒,严谨细致。

采样现场既紧张又有序,面对每一个群众都不厌其烦还带着温暖。“来!张开嘴,仰头,啊!”遇到前来做核酸检测的小朋友,暖心医护人员们动作格外温柔,缓解小朋友们的紧张情绪。他们在工作的途中逢人便问:“你今天‘啊’了吗?没‘啊’赶紧去‘啊’哦!”话语诙谐幽默又贴近工作实际。

护目镜下布满血丝的双眼,防护服里浸透汗水的衣衫,脸庞上留下的一道道勒痕,被汗水湿润的双手,令人为之动容。感谢这个夏天白衣天使们的默默付出,她们用行动诠释医护人员的责任与担当。为她们点赞!向她们致敬!

用中国梦凝聚强大精神能量。